

防詐騙！新北地政士公會力推「雙地政士」

2022-04-11 591編輯部報導

即時新聞 | 每日新聞速覽，市場變化搶先知



圖/新北市地政士公會11日舉辦記者會。左為新北市地政士公會公關主委蕭琪琳；右為新北市地政士公會理事長潘惠燦。

想避免被詐騙得靠這招！新北市地政士公會今(11)日舉辦「房地買賣雙地政士」記者會，新北市地政士公會表示，不動產詐騙手法持續推陳出新，詐騙集團使用假買家、假身分、假證件、假權狀等手法詐騙受害人的錢財，甚至連房仲等專業人士也被騙倒，為了避免誤落陷阱，買賣雙方應落實『雙地政士』制度，各自找到自己信任的地政士，就更能加強詐騙清零效率。

| 多請一位地政士 可多一人把關

不動產買賣詐騙層出不窮，新北市地政士公會理事長潘惠燦指出，近年最知名的詐騙案就是「陳國帥集團房屋買賣詐騙案」，詐騙集團看準民眾自售無貸款的房產，且也不懂法律，在僅付房屋訂金的情況下，利用或是謀同地政士及人頭還有仲介人員詐欺賣方，取得所有權狀、身分證以及印鑑等物後就立刻辦理過戶，隨後就將受害者房屋拿去地下錢莊貸款，並遲遲不付尾款，而該案原先被當作契約給付不能，只被當作一般買賣糾紛處理，直到後來經由前黑澀會美眉「薈薈」林嘉凌與父親林茂樹才遭踢爆是詐屋騙局，主嫌最後遭判刑12年。

另外，潘惠燦也分享有某建商購買市值百餘萬起跳的土地，詐騙集團先假裝自己是地主，以一坪90餘萬價格賣給建商，並要求建商先將2成訂金轉匯給他在大陸的兒子，建商配合將數千萬款項匯至大陸，事後才驚覺對方的所有證件都是偽造的；再來，就連仲介也會被有心人士詐騙。潘惠

燦表示，也曾發生過賣方將50年老房子翻新後，透過仲介快速成交，而與仲介配合的地政士因為講求效率，因此也沒有時間查證，直到送文件到地政處要辦契稅時，才被告知房子根本不符原本權狀的樣子，屬於違章建築，根本無法貸款，造成買賣糾紛。

潘惠燦坦言，其實所有詐騙集團都有共通性，就是用假買家、假身分、假證件、假權狀來騙現金、拿走受害者不動產貸款，但倘若買賣雙都能有自己的地政士，就可多一人把關，在資料上詳細審核，避免發生此種問題。

| 買賣雙方各請地政士 可避免偏頗

新北市地政士公會公關主委蕭琪琳表示，目前市場上常見防止不動產詐騙主要有2種方式，第一是內政部近年推廣的地籍異動即時通，可在不動產過戶時，即時通知屋主、地主，屬於事發當下即時防範的作法；第二則是向銀行「設定抵押」，透過向銀行借貸方式，讓銀行幫屋主、地主把關，倘若有異動，銀行也會第一時間通知借貸人。但只有「雙地政士制」可以從源頭直接避免風險，透過2個地政士協助把關權狀、並搭配地籍異動即時通與設定抵押並行，等同有三重保險，讓買賣雙方更有保障。

不過，可能有些民眾會覺得多請一名代書就代表得多花一筆錢，潘惠燦指出，目前一般房屋買賣地政士行情約1.5萬~2萬這個區間，而買賣雙方利益多少有些衝突，為了避免地政士偏頗某一方，買賣雙方各付各地地政士費用，一定更能保障權利，目前雙地政士普及率約1~2成，整體來說還是算低，因此新北市地政士公會為推廣雙地政士制度，未來3個月也將於大台北區域的5條例路線各2部公車進行宣導，提醒民眾不動產交易的安全性，以及雙地政士制度的重要性。

免責聲明:凡註明"591編輯部"的所有文字圖片等資料,版權均屬591房屋交易網所有,轉載請註明出處;文章內容僅供參考,不構成投資建議,也不代表591贊同其觀點。文中所涉坪數,如無特殊說明,均為規劃坪數。文中出現的圖片僅供參考,以銷售中心實際情況為準。